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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
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cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi
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basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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INLEIDING

SDG 11. Maak steden en menselijke nederzettingen 
inclusief, veilig, veerkrachtig en duurzaam

De uitdagingen van vandaag zijn vaak het snelst en 
duidelijkst voelbaar in onze grootsteden. En ook recente 
crisissen treffen onze stadsbewoners vaak het zwaarst.

Het is hoopvol om te zien hoe onze grootsteden met 
al deze uitdagingen aan de slag gaan en tot innovatieve 
oplossingen komen. Want de stad is bovenal ook een 
bruisende plek die mensen heel wat mogelijkheden 
biedt. Een plek van ontmoeting en vindingrijkheid. Om 
al deze uitdagingen het hoofd te bieden zullen onze 
steden meer dan ooit moeten samenwerken. Want 
hoewel de uitdagingen vaak heel gelijkaardig zijn, kun-
nen de oplossingen sterk verschillen van stad tot stad. 
Elke lokale context is uniek en komt dus ook tot een 
eigen palet aan maatregelen. Met deze diversiteit aan 
oplossingen en initiatieven kunnen onze steden zich 
door elkaar laten inspireren.

Naast de verschillende thematische beleidslijnen 
die hieronder besproken worden, is er voor het fede-
rale grootstedenbeleid dan ook een coördinerende rol 
weggelegd.

Partnerschappen voor én door de steden, inwoners 
en beleidsmakers

SDG17.7 Doeltreffende openbare, publiek-private 
en maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen 
en bevorderen, voortbouwend op de ervaring en het 
netwerk van partnerschappen

Zoals duidelijk herhaald in de New Leipzig Charter van 
de EU (2017) is stedelijk beleid een multi-level policy.

Het is dan ook de rol van de federale minister van 
grootstedenbeleid om als aanspreekpunt voor het stede-
lijk beleid te luisteren naar de uitdagingen waarmee de 
steden worden geconfronteerd en hen te ondersteunen 
om deze uitdagingen aan te gaan.

Om in deze opdracht te slagen, is de samenwerking 
tussen alle bestuursniveaus onontbeerlijk: het lokale 
niveau, met de colleges van burgemeester en schepe-
nen, het gewestelijke niveau, het federale niveau en het 
Europese niveau. 

INTRODUCTION

ODD 11. Faire en sorte que les villes et les établis
sements humains soient ouverts à tous, sûrs, résilients 
et durables

C’est souvent dans nos grandes villes que les défis 
d’aujourd’hui se manifestent le plus rapidement et le 
plus clairement. Et des récentes crises frappent souvent 
plus durement nos habitants dans les villes.

Il est encourageant de voir comment nos grandes 
villes affrontent tous ces défis et trouvent des solutions 
innovantes. Car la ville est aussi et avant tout un lieu 
trépidant qui offre aux gens de nombreuses opportu-
nités. Un lieu de rencontres et d’ingéniosité. Pour faire 
face à tous ces défis, nos villes devront plus que jamais 
collaborer. Car si les défis sont souvent très similaires, 
les solutions peuvent être très différentes d’une ville à 
l’autre. Chaque contexte local est unique et donne lieu 
à sa propre palette de mesures. Grâce à cette diversité 
de solutions et d’initiatives, nos villes peuvent s’inspirer 
mutuellement.

Outre les différentes politiques thématiques abordées 
ci-dessous, la politique fédérale des grandes villes a 
donc un rôle de coordination à jouer.

Partenariats pour et par les villes, les habitants 
et les décideurs politiques

ODD 17.17 Encourager et promouvoir les partenariats 
publics, les partenariats public/privé et les partenariats 
avec la société civile, en faisant fond sur l’expérience 
acquise et les stratégies de financement appliquées 
en la matière

Comme le rappelle clairement la nouvelle Charte 
de Leipzig de l’UE (2017), la politique urbaine est une 
politique à plusieurs niveaux.

En tant que point de contact de la politique urbaine 
au niveau fédéral, mon rôle consiste également à être 
à l’écoute des défis auxquels les villes sont confrontées 
et à les aider à les relever.

Pour mener cette tâche à bien, la coopération entre 
tous les niveaux de pouvoir est indispensable: le niveau 
local, avec les collèges des bourgmestre et échevins, le 
niveau régional, le niveau fédéral et le niveau européen.
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Daarnaast spelen ook talrijke andere partners een 
cruciale rol in de ontwikkeling van onze steden: jeug-
dorganisaties, burgerbewegingen, OCMW’s, culturele 
actoren, buurtinitiatieven, bedrijven… Zij laten elke dag 
zien hoe hun engagement beleidsmakers de weg kan 
wijzen. In mijn beleid wil ik aandacht hebben voor hun 
bijdragen.

Wij kunnen ook leren van innovatieve praktijken in 
andere steden in Europa en in de wereld.

Binnen het Europees stedelijk kennisnetwerk (EUKN) 
coördineren we het Belgisch standpunt met de verschil-
lende gewesten, zodat we het kunnen meedelen aan 
de Europese Unie (in het kader van overeenkomsten 
tussen lidstaten, zoals het Handvest van Leipzig en de 
New Urban Agenda).

Ook in 2024 garanderen we samen met het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest het lidmaatschap van EUKN 
om ons land zo goed mogelijk te ondersteunen in het 
Belgisch EU-voorzitterschap.

Deze coördinerende rol van het federale grootsteden-
beleid krijgt ook concreet vorm in de ondersteuning van 
de Belgische EU-missiesteden. Deze EU-missie “100 
klimaatneutrale en slimme steden in 2030” heeft als 
doel de rechtvaardige overgang naar klimaatneutrale 
en slimme Europese steden in 2030 te ondersteunen. 
Op die manier kunnen Europese steden substantieel 
bijdragen aan de Green Deal-doelstelling om de uitstoot 
tegen 2030 met minstens 55 % te verminderen en, meer 
concreet, om hun burgers schonere lucht, veiliger trans-
port en minder congestie en lawaai te bieden.

Als onderdeel van de 112 Europese steden die wer-
den geselecteerd voor deze EU Missie, nemen de Stad 
Antwerpen, de Stad La Louvière, de Stad Leuven en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest gedurfde stappen om 
hun inspanningen te versnellen en, als baanbrekers, bij te 
dragen aan de weg van België naar een klimaatneutrale 
en duurzame toekomst.

De dossiers van deze vier steden zullen inhoudelijk 
versterkt worden met een letter of support, ondertekend 
door zowel de federale minister van Grootstedenbeleid 
als van Klimaat, Leefmilieu, Duurzame Ontwikkeling en 
de Green Deal.

In het kader van het Belgische voorzitterschap van 
de Raad van de Europese Unie in de eerste helft van 
2024 zullen we hiervoor in samenwerking met de betrok-
ken bestuursniveaus een evenement op hoog niveau 
organiseren. Op die manier willen we bijdragen tot de 

De nombreux autres partenaires jouent un rôle crucial 
dans le développement de nos villes: organisations de 
jeunesse, mouvements citoyens, CPAS, acteurs culturels, 
initiatives de quartier, entreprises… Ils montrent chaque 
jour comment leur engagement peut montrer la voie aux 
décideurs politiques. Dans ma politique, je veux prêter 
attention à leurs contributions.

Nous pouvons également tirer des leçons des pra-
tiques innovantes d’autres villes d’Europe et du monde.

Au sein du réseau européen d’expertise urbaine 
(EUKN), nous coordonnons la position belge avec les 
différentes régions afin de pouvoir la communiquer à 
l’Union européenne (dans le cadre de conventions entre 
les États membres, comme la Charte de Leipzig et le 
New Urban Agenda).

En 2024 également, en collaboration avec la Région 
de Bruxelles-Capitale, nous garantirons la participation 
à l’EUKN afin de soutenir au mieux notre pays lors de 
la Présidence belge de l’UE.

Ce rôle de coordination de la politique fédérale des 
grandes villes se concrétise également dans le soutien 
des villes Belges de la mission de l’UE. Cette mission de 
l’UE “100 villes intelligentes et climatiquement neutres 
en 2030” vise à soutenir la transition équitable vers des 
villes européennes intelligentes et climatiquement neutres 
d’ici 2030. De cette manière, les villes européennes 
peuvent contribuer de manière substantielle à l’objectif 
du Green Deal de réduire les émissions d’au moins 55 % 
d’ici 2030 et, plus concrètement, offrir à leurs citoyens 
un air plus propre, des transports plus sûrs et moins 
d’embouteillages et de bruit.

Parmi les 112 villes européennes sélectionnées pour 
cette mission de l’UE, les ville d’Anvers, de La Louvière, 
de Louvain et la Région de Bruxelles-Capitale prennent 
des mesures audacieuses pour accélérer leurs efforts 
et, en tant que pionnières, contribuer au cheminement 
de la Belgique vers un avenir durable et climatiquement 
neutre.

Les dossiers de ces quatre villes seront renforcés sur 
le plan du contenu par une lettre de soutien signée par 
la ministre fédérale de la Politique des grandes villes et 
la ministre fédérale du Climat, de l’Environnement, du 
Développement durable et du Green Deal.

Dans le cadre de la Présidence belge du Conseil 
de l’Union européenne au premier semestre 2024, 
nous organiserons un événement de haut niveau à 
cette fin, en collaboration avec les niveaux de pouvoir 
concernés. Nous voulons ainsi contribuer à l’échange 
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uitwisseling van kennis en expertise tussen Belgische 
en Europese steden.

GAS-bemiddeling als tool voor gedragsverandering

SDG 16 Bevorder vreedzame en inclusieve samen
levingen met het oog op duurzame ontwikkeling, 
verzeker toegang tot justitie voor iedereen en bouw 
op alle niveaus doeltreffende, verantwoordelijke en 
toegankelijke instellingen uit

GAS-bemiddeling is een belangrijk instrument om 
de stedelijke cohesie te versterken. Het is een nuttig en 
waardevol instrument voor onze steden en gemeenten, 
dat hen helpt om beter samen te leven. Wanneer ver-
schillende gevallen van overlast plaatsvinden (zwerfvuil, 
schade, geluidsoverlast, enz.) verbetert het gebruik van 
GAS-bemiddeling de levenskwaliteit in steden en zorgt 
het voor gedragsveranderingen bij kleine incidenten 
(beperkte overlast, zoals zwerfvuil, geluidsoverlast, 
enz.) Het is een manier om de partijen met elkaar te 
verzoenen, het slachtoffer te compenseren of de schade 
te herstellen, en de dader tot rede te brengen.

GAS-bemiddeling wordt steeds meer toegepast 
in België. In 2022 werden meer dan 10.500 dossiers 
doorverwezen in bemiddeling. Momenteel maken 471 
Belgische gemeenten gebruik van de diensten van 
GAS-bemiddelaars. Steeds meer lokale overheden 
tonen interesse om gebruik te maken van de diensten 
van GAS-bemiddelaars. Meer dan dertig bemiddelaars 
worden door de federale overheid gesubsidieerd om de 
maatregel in te voeren en toe te passen in steden en 
gemeenten.

Het kader waarin de bemiddelaars werken, werd ook 
verduidelijkt en versterkt in de recent goedgekeurde 
GAS-wet. Hiermee brengen we enkele wijzigingen aan 
aan het concept van de bemiddeling om het werkkader 
en de legitimiteit van de bemiddelaars te waarborgen. 
Er wordt geëxpliciteerd dat bemiddeling een kostenloze 
procedure is en dat er geen kosten worden aangerekend 
aan overtreder en/of benadeelde partij voor de diensten 
die door de bemiddelaar worden geleverd met het oog op 
herstel en verzoening tussen beide partijen. Daarnaast 
wordt er nu expliciet in de wet bepaald dat de federale 
overheid binnen de perken van de beschikbare kredieten 
een subsidie kan voorzien om (een deel van) de loonkost 
van de bemiddelaar te dekken.

Ook de invulling van bemiddeling wordt uitgebreid. 
Zo wordt het voortaan mogelijk om bemiddeling in te 
schakelen bij slachtofferloze misdrijven, waar het open-
baar ministerie het belang van de slachtoffers behartigt, 

de connaissances et d’expertise entre les villes belges 
et européennes.

La médiation SAC comme outil de changement 
des comportements

ODD 16 Promouvoir l’avènement de sociétés 
pacifiques et ouvertes aux fins du développement 
durable, assurer l’accès de tous à la justice et mettre 
en place, à tous les niveaux, des institutions efficaces, 
responsables et ouvertes

La médiation SAC est un outil important pour renfor-
cer la cohésion urbaine. C’est un outil utile et précieux 
pour nos villes et communes permettant un mieux vivre 
ensemble. En cas de commissions d’incivilités diverses 
(dépôts d’immondices, dégradations, nuisances so-
nores, … ), le recours à la médiation SAC améliore la 
qualité de vie dans les villes et permet de changer les 
comportements en cas d’incidents mineurs (incivilités 
d’importance limitée comme le dépôt illégal d’immon-
dices, les nuisances sonores, etc.). C’est un moyen de 
réconcilier les parties, d’indemniser la victime ou de 
réparer les dommages, et de faire entendre raison à 
l’auteur des actes.

La médiation SAC est de plus en plus appliquée en 
Belgique. En 2022, plus de 10.500 dossiers ont été 
envoyés en médiation. Actuellement, 471 communes 
belges ont recours aux services des médiateurs SAC. 
De plus en plus de communes se montrent intéressées 
pour recourir aux services des médiateurs SAC. Plus 
d’une trentaine de médiateurs sont subsidiés par le 
pouvoir fédéral pour mettre en place et appliquer la 
mesure dans les villes et communes.

Le cadre dans lequel les médiateurs travaillent a 
également été clarifié et renforcé dans la loi relative aux 
SAC qui a été approuvée récemment. Nous apportons 
ainsi quelques modifications au concept de médiation 
afin de garantir le cadre de travail et la légitimité des 
médiateurs. Il est explicité que la médiation est une 
procédure gratuite et qu’aucun frais n’est facturé au 
contrevenant et/ou à la partie lésée pour les services 
fournis par le médiateur en vue de la réparation ou 
de la réconciliation des deux parties. En outre, la loi 
prévoit désormais explicitement que l’autorité fédérale 
peut accorder une subvention, dans la limite des crédits 
disponibles, pour couvrir (partiellement) le coût salarial 
du médiateur.

Une interprétation plus large est également donnée à 
la médiation. Ainsi, il sera désormais possible de recou-
rir à la médiation pour des délits sans victime, lorsque 
le ministère public défend les intérêts des victimes et 
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en dus een zuivere dader-slachtoffer – bemiddeling tot 
voor kort niet mogelijk was. Verder wordt bepaald dat 
de sanctionerend ambtenaar, wanneer de bemiddeling 
geweigerd wordt of niet succesvol verloopt, het slacht-
offer dient in te lichten over de mogelijkheden om zijn 
rechten langs civiele weg te laten gelden.

Ik zal de bemiddelaars ook inhoudelijk blijven onder-
steunen door hen de nodige instrumenten aan te reiken 
om de doeltreffendheid van GAS-bemiddeling in België 
te verbeteren.

Zo zal ik nauwlettend toezien op de manier waarop 
bemiddelaars de adviezen en instrumenten toepassen 
die door het Nationaal Instituut voor Criminalistiek en 
Criminologie (NICC) zijn opgesteld in de “Hulp bij inter-
ventie in de context van delicten gepleegd door jongeren 
tegen de politie en delicten met betrekking tot het bezit 
en gebruik van lachgas”. De inhoud werd gepresenteerd 
tijdens een conferentie met talrijke uitwisselingen met 
experts op dit gebied.

Deze hulp bij de tussenkomst is het resultaat van een 
proefproject dat de aanwerving van bemiddelaars heeft 
mogelijk gemaakt die werkten rond twee specifieke 
thema’s: bemiddeling na drugsgebruik (in het bijzonder 
lachgas) en bemiddeling na conflicten tussen jongeren en 
de politie. Dit document geeft bemiddelaars advies over 
hoe ze hun bemiddelingspraktijken in het algemeen en 
specifiek op de twee bovengenoemde thema’s kunnen 
verbeteren. De resultaten van dit pilootproject zullen een 
methodologische ondersteuning bieden aan alle GAS-
bemiddelaars in België, gebaseerd op de ervaringen 
die werd opgedaan door de bemiddelaars die specifiek 
voor dit project werden aangeworven.

Daarnaast wil ik, om seksuele intimidatie op straat 
tegen te gaan en zodat iedereen zich veilig kan voelen 
in zijn stad, bemiddelaars ondersteunen en hen uitrus-
ten om met deze specifieke problematiek om te gaan. 
Een werkgroep van bemiddelaars zal actief nadenken 
over hoe om te gaan met deze problematiek en de rol 
die bemiddelaars kunnen spelen in het voorkomen 
van straatintimidatie. We zullen in dit kader ook in een 
vorming voorzien.

Tenslotte, ben ik van plan om opnieuw specifieke the-
matische opleidingen aan te bieden, evenals collectieve 
supervisies. Deze sessies moeten de bemiddelaars de 
kans geven om de situaties waarmee ze geconfronteerd 
worden met elkaar te delen en hun kennis te vergroten.

lorsqu’une médiation purement entre auteur et victime 
n’était donc pas possible jusqu’à présent. Il est en outre 
prévu qu’en cas de refus ou d’échec de la médiation, 
le fonctionnaire sanctionnateur doit informer la victime 
des possibilités de faire valoir ses droits par une action 
au civil.

Je continuerai également de soutenir les médiateurs 
sur le plan du contenu en leur apportant les outils néces-
saires afin de renforcer l’efficacité de la médiation SAC 
en Belgique.

Je serai attentive à la manière dont les médiateurs 
appliquent les avis et outils qui ont été rédigés par 
l’Institut National de Criminalistique et de Criminologie 
(INCC) dans le “Support à l’intervention dans le cadre 
d’infractions commises par des jeunes à l’égard de la 
police et d’infractions relatives à la possession et à 
la consommation de gaz hilarant”. Son contenu a été 
présenté lors d’une conférence riche en échanges avec 
des experts en la matière.

Ce support à l’intervention est le résultat d’un projet 
pilote ayant permis l’engagement de médiateurs qui ont 
travaillé sur deux thématiques spécifiques: la médiation 
suite à l’utilisation de drogues (particulièrement les gaz 
hilarants) et la médiation suite aux conflits impliquant les 
jeunes et la police. Ce document offre aux médiateurs 
des conseils afin d’améliorer leur pratiques de médiation 
en général et aussi spécifiquement sur les deux théma-
tiques précitées. Le résultat de ce projet pilote permet 
d’appuyer méthodologiquement tous les médiateurs 
SAC de Belgique, sur base de l’expérience acquise par 
les médiateurs spécifiquement engagés pour ce projet.

En outre, dans une optique de lutte contre le harcè-
lement sexuel de rue, et afin que chacun et chacune 
puisse se sentir en sécurité dans sa ville, je souhaite 
soutenir les médiateurs et les outiller pour faire face à 
cette problématique spécifique. Un groupe de travail 
de médiateurs réfléchira activement à la question de la 
gestion de cette problématique et au rôle que le média-
teur peut jouer dans la prévention de l’intimidation de 
rue. Nous proposerons également des formations dans 
ce contexte.

Enfin, afin de continuer à outiller correctement les 
médiateurs, je compte à nouveau leur proposer des 
formations thématiques spécifiques ainsi que de la super-
visions collective, le tout réalisé par des professionnels. 
Ces moments devraient donc permettre aux médiateurs 
de partager les situations auxquelles ils sont confrontés 
et de renforcer leurs connaissances.
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Grootstedelijke uitdagingen voor meisjes en 
vrouwen

SDG 16 Bevorder vreedzame en inclusieve samen
levingen met het oog op duurzame ontwikkeling, verzeker 
toegang tot justitie voor iedereen en creëer op alle niveaus 
doeltreffende, verantwoordelijke en open instellingen

De EUKN-studiedag die in 2022 werd georganiseerd 
rond de veiligheid van meisjes en vrouwen in onze ste-
den, en de concrete goede voorbeelden die hier werden 
besproken, vormde de aanleiding om hierop verder te 
werken in 2023 en 2024.

Teneinde deze thematische prioriteit uit de beleids-
verklaring grootstedenbeleid 2023 te versterken werd in 
samenwerking met EUKN op 4 oktober 2023 in Brussel 
een tweede studiedag georganiseerd over de strijd tegen 
seksuele intimidatie in de openbare ruimte.

Zo hebben het middenveld en de steden zich geïn-
formeerd over de goede praktijken die in België en in 
het buitenland worden gevoerd. Verder werd ook voor 
het eerst de bevoegde federale en regionale ministers 
samengebracht in het kader van een ronde tafel in functie 
van een verdere beleidscoherentie.

Daarnaast zal ik het komende jaar een facultatieve 
subsidie van in totaal 250.000 EUR toekennen aan de 
vijf grote steden – Antwerpen, Gent, Brussel, Luik en 
Charleroi. De subsidie geldt voor een periode van twaalf 
maanden.

In Antwerpen, Gent, Brussel, Luik en Charleroi zal 
telkens één project worden ondersteund waarbij meis-
jes en vrouwen worden bijgestaan in de grootstedelijke 
uitdagingen waarmee zij geconfronteerd worden. Het 
doel is zo de sociale cohesie in onze grootsteden te 
versterken. Aan de vijf grote steden werd gevraagd om 
een projectvoorstel in te dienen binnen één van volgende 
twee focusthema’s.

1. (Straat)intimidatie tegengaan

91 % van de jonge vrouwen en 28 % van de jonge 
mannen in België waren al slachtoffer van seksuele 
intimidatie. Het is een probleem waar bijna iedereen 
wel eens mee te maken heeft. Toch dient slechts 6 % 
in België effectief een klacht in.

(Seksuele) straatintimidatie zorgt ervoor dat mensen 
het recht wordt ontnomen om ten volle te genieten van 
alle mogelijkheden die de stad te bieden heeft. Heel 
wat vrouwen passen hun gedrag aan. De stad zou in 

Défis métropolitains pour les filles et les femmes

ODD 16 Promouvoir l’avènement de sociétés 
pacifiques et ouvertes aux fins du développement 
durable, assurer l’accès de tous à la justice et mettre 
en place, à tous les niveaux, des institutions efficaces, 
responsables et ouvertes

La journée d’étude organisée par l’EUKN en 2022 
sur la sécurité des filles et des femmes dans nos villes, 
et les bons exemples concrets abordés ici, ont donné 
l’impulsion nécessaire pour continuer à travailler sur ce 
sujet en 2023 et 2024.

Afin de renforcer cette priorité thématique de la décla-
ration de politique générale Politique des grandes villes 
2023, une deuxième journée d’étude a été organisée 
le 4 octobre 2023 à Bruxelles, en collaboration avec 
l’EUKN, sur la lutte contre le harcèlement sexuel dans 
l’espace public.

Cette journée a permis d’informer la société civile et 
les villes sur les bonnes pratiques mises en œuvre en 
Belgique et à l’étranger. En outre, les ministres fédéraux 
et régionaux compétents ont été réunis pour la première 
fois dans le cadre d’une table ronde en vue de renforcer 
la cohérence politique.

En outre, au cours de l’année à venir, j’accorderai une 
subvention facultative d’un montant total de 250.000 euros 
aux cinq grandes villes: Anvers, Gand, Bruxelles, Liège 
et Charleroi. La subvention sera accordée pour une 
période de 12 mois.

Un projet sera soutenu à Anvers, Gand, Bruxelles, 
Liège et Charleroi pour aider les filles et les femmes à 
relever les défis des grandes villes auxquels elles sont 
confrontées. L’objectif est de renforcer la cohésion sociale 
dans nos grandes villes. Les cinq grandes villes ont été 
invitées à soumettre une proposition de projet dans le 
cadre de l’un des deux thèmes prioritaires suivants.

1. Lutter contre le harcèlement (de rue)

91 % des jeunes femmes et 28 % des jeunes hommes 
en Belgique ont déjà été victimes de harcèlement sexuel. 
C’est un problème auquel presque tout le monde est 
confronté un jour ou l’autre. Pourtant, seuls 6 % des 
Belges portent effectivement plainte.

Le harcèlement (sexuel) de rue prive les gens du 
droit de profiter pleinement de toutes les opportunités 
offertes par la ville. Beaucoup de femmes modifient leur 
comportement. La ville doit avant tout être un lieu de 
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de eerste plaats een plek van ontmoeting moeten zijn 
waar mensen elkaar inspireren en uitdagen. Net daarom 
is het zo belangrijk dat iedereen zich veilig en vrij kan 
voelen in de stad.

Uit de studiedag die door de POD Maatschappelijke 
Integratie en het European Urban Knowledge Network 
in december 2022 werd georganiseerd bleek dat er 
hierrond heel wat goede voorbeelden bestaan – bij-
voorbeeld de actieve omstaanderstrainingen zoals die 
reeds georganiseerd worden in verschillende steden - 
die verdere ondersteuning en verspreiding naar andere 
steden behoeven. Deze facultatieve subsidie wil in deze 
mogelijkheid voorzien.

2. Grootstedelijke uitdagingen voor vrouwen met 
een migratie-achtergrond

Migratie kan voor vrouwen een opportuniteit voor 
emancipatie zijn. We laten als samenleving al te vaak 
deze kans liggen. Deze ongelijkheid belemmert niet al-
leen de volledige verwezenlijking van de voordelen van 
immigratie, maar vormt ook een belemmering voor de 
integratie en sociale cohesie in onze steden.

Onze steden worden echter geconfronteerd met heel 
wat uitdagingen voor vrouwen met migratieachtergrond, 
die gekoppeld zijn aan de grootstedelijke context: lage 
activiteitsgraad en gekleurde armoede; genderonge-
lijkheid in de publieke ruimte en binnen gezinnen; en 
nieuwe juridische vraagstukken, die gelinkt zijn aan de 
juridische ongelijkheid in het land van herkomst.

Deze facultatieve subsidie wil een impuls geven aan 
de vijf grote steden om hieromtrent beleid rond te ont-
wikkelen of verder te versterken. Dit kan door als stad 
te werken rond gender en migratie of bijkomend lokale 
organisaties, die met vrouwen met migratieachtergrond 
werken, te ondersteunen.

Housing First

SDG 11.1. Tegen 2030 voor iedereen toegang voorzien 
tot adequate, veilige en betaalbare huisvesting en 
basisdiensten, en sloppenwijken verbeteren

In 2024 gaan we verder met het Housing First-project 
voor jongeren dat gefinancierd wordt in het kader van het 
Herstel- en relanceplan. Het zorgt ervoor dat woningen 
aangekocht worden door de federale overheid, en nadien 
ter beschikking worden gesteld aan een aantal OCMW’s.

Dit initiatief is een gezamenlijk initiatief met mijn 
collega minister voor Maatschappelijke Integratie en 
Armoedebestrijding. Voor de federale aankoop wordt 

rencontre où les gens s’inspirent et se défient les uns 
les autres. C’est précisément pour cette raison qu’il est 
si important que chacun puisse se sentir en sécurité et 
libre dans la ville.

La journée d’étude organisée par le SPP Intégration 
sociale et le European Urban Knowledge Network en 
décembre 2022 a montré qu’il existe de nombreux bons 
exemples dans ce domaine - par exemple, la formation 
de témoins actifs déjà organisée dans plusieurs villes 
- qui ont besoin d’être davantage soutenus et diffusés 
dans d’autres villes. Cette subvention facultative vise à 
offrir cette possibilité.

2. Défis dans les grandes villes pour les femmes 
issues de l’immigration

La migration peut être une opportunité d’émancipation 
pour les femmes. En tant que société, nous passons 
trop souvent à côté de cette opportunité. Cette inégalité 
empêche non seulement la pleine réalisation des avan-
tages de l’immigration, mais c’est aussi un obstacle à 
l’intégration et à la cohésion sociale dans nos villes.

Cependant, nos villes sont confrontées à de nombreux 
défis pour les femmes issues de l’immigration, liés au 
contexte des grandes villes: faibles taux d’activité et 
pauvreté raciale, inégalité de genre dans l’espace public 
et au sein des ménages et nouvelles questions juridiques 
liées à l’inégalité juridique dans le pays d’origine.

Cette subvention facultative vise à donner une impul-
sion aux cinq grandes villes pour développer ou renforcer 
des politiques autour de ces questions. Cela peut se 
faire en travaillant en tant que ville sur le genre et la 
migration ou en soutenant des organisations locales 
travaillant avec des femmes issues de l’immigration.

Housing First

ODD 11.1. D’ici à 2030, assurer l’accès de tous à un 
logement et des services de base adéquats et sûrs, à 
un coût abordable, et assainir les quartiers de taudis

Je poursuis en 2024 un projet de logement Housing 
first pour les jeunes financé dans le cadre du Plan de 
relance. Il permet de mettre à disposition pour un certain 
nombre de CPAS sélectionnés du logements achetés 
au nom de l’État fédéral.

Cette initiative est une initiative conjointe avec ma 
collègue la ministre de l’Intégration sociale et de la Lutte 
contre la pauvreté. En ce qui concerne l’achat fédéral, 
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er samengewerkt met het Federale Aankoopcomité en 
de Regie der Gebouwen.

In 2023 hebben we hebben we de oproep gelanceerd 
aan de betrokken OCMW’s. We gingen hierbij verder 
dan de traditionele vijf grote steden en namen ook een 
aantal kleinere steden en gemeenten in aanmerking. 
In totaal werden 38 steden geselecteerd, gespreid over 
drie categorieën en een reservegroep.

Een twintigtal OCMW’s hebben momenteel dossiers 
ingediend die door mijn administratie werden geëvalueerd 
en waarbij de aankoop momenteel door de betrokken 
federale diensten wordt afgehandeld.

Momenteel zijn er een veertigtal onroerende goederen 
in voorstel van aankoop.

Mijn administratie volgt de situatie op de voet op om 
tegen eind 2024 zo veel mogelijk bijkomende huisvesting 
te creëren voor dakloze jongeren.

De minister van Grootstedenbeleid,

Caroline Gennez

il existe une coopération avec le Comité d’acquisition 
fédéral et la Régie des bâtiments.

En 2023, nous avons lancé l’appel aux CPAS concer-
nées. Nous sommes allés au-delà des cinq grandes 
villes classiques et ont inclus plusieurs villes de taille 
plus petite. Au total, 38 villes ont été sélectionnées, 
réparties sur l’ensemble du territoire.

Une vingtaine de CPAS ont introduit des dossiers 
qui ont été évalués par mon administration et qui sont 
actuellement en cours de traitement auprès d’autres 
services fédéraux.

Pour être plus précise, actuellement, une quarantaine 
de biens immobiliers sont en cours d’examen en vue 
de leur acquisition.

Mon administration suit attentivement la situation afin 
de créer le plus possible de logements supplémentaires 
pour les jeunes sans-abri d’ici la fin de l’année 2024.

La ministre de la Politique des Grandes villes,

Caroline Gennez
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